



hse Skupni podvig
44.307,108 HE na spodnji Savi

Številka 108

Leto 5

Cena 240 SIT

10. junij 2004

Naslednja številka bo izšla 24. junija 2004.

Ob prazniku nagrade najboljšim

Krško – Občina Krško obeležuje svoj praznik na Dan izgnancev, 7. junija. Kot slavnostnega gosta so povabili veleposlanika EU, vodjo delegacije Evropske komisije v Sloveniji **Erwana Fouereja**. V nagovoru je visoki gost izrazil iskrene simpatije do Slovenije, ki zaradi svoje majhnosti v veliki družini evropskih narodov ni prezrta. Kakor njegova Irska, od koder prihaja, tudi Slovenija kaže posebno moč, ki ni merljiva v številčnosti naroda ali velikosti ozemlja. Izpostavil je potrebo po povezovanju občin v iskanju dobrih razvojnih programov in pomoč Slovenije republikam nekdanje federacije na poti v EU.



Dobitniki nagrad občine Krško

Na svečani seji so podelili tudi občinske nagrade, s katerimi po besedah župana **Francija Bogoviča** želijo izraziti skromno zahvalo za dobro delo v preteklosti in upajo, da bo nagrada tudi spodbuda za uresničevanje načrtov, ki so si jih nagrajenci zastavili za prihodnost.

...na strani 3

Dr. Miha Brejc se je seznanil z obmejnimi problemi

Nosilec liste SDS za volitve v Evropski parlament in podpredsednik Državnega zbora RS dr. Miha Brejc je 3. junija 2004 obiskal občino Brežice, kjer se je sestel z brežiškim županom mag. Andrejem Vizjakom, obiskal pa je tudi mejni prehod Obrežje. Dr. Brejc se je želel seznaniti z obmejnimi problemi tega območja in delovanjem državnih organov na meji. Po oceni dr. Brejca Ljubljana vidi delovanje Sporazuma o obmejnem prometu in sodelovanju (SOPS) bistveno drugače, kot je dejansko stanje. Sam je namreč po razgovoru s predstavniki obmejne policije, carine in prebivalci tega območja ugotovil, da so nekatere rešitve v sklopu omenjenega sporazuma rešene zelo neživljenjsko.

Kot konkreten primer so lokalni predstavniki dr. Brejcu prikazali probleme ob prehodu meje, s katerimi se vsakodnevno srečujejo tamkajšnji prebivalci, zato se je zavzel za dodatno obravnavo vseh konkretnih problemov.

Mag. Vizjak pa je ob obisku povedal, da so želeli dr. Brejca ob srečanju z obmejnimi policisti in cariniki seznaniti s slabostmi in prednostmi teh obmejnih krajev ob vzpostavitvi schengenske meje.



Goljufije ali kdo bo koga?

Brežice – Prve dni junija so kriminalisti začeli preiskavo na Občini Brežice, kjer preiskujejo sum kaznivega dejanja zlorabe uradnega položaja ter ponarejanja uradnih listin. Najprej so se kriminalisti "zapičili" v sporne prodaje posameznih občinskih nepremičnin iz obdobja od 1999 do 2002, že naslednji dan pa so potrdili, da bodo preiskavo razširili tudi na prodajo gradu Mokrice.

Osumljeni naj bi bili trije vodilni možje občine v prejšnjem mandatu, enega od njih naj bi tudi pridržali in z njim opravili informativni pogovor. Osumljeni krivdo zanikajo, kljub vsemu pa bo zaradi obsežnosti dokumentacije preiskava trajala še nekaj časa. Kriminalisti so napovedali tudi razgovore s kupci oziroma najemniki spornih nepremičnin, po "govoricah ulice" pa naj bi kriminalisti preiskavo nadaljevali še v zasebnem podjetju enega od osumljenih ter v brežiškem komunalnem podjetju in še kje.

Sedanji župan mag. **Andrej Vizjak** pravi, da je ves čas opozarjal na sporno prodajo kompleksa Mokrice, vendar zatrjuje, da preiskave ni naročil. Prodaja grajskega kompleksa, ovrednotenega na 1,25 milijarde SIT, je zaradi domnevno spornega priznanja vložka **Termam Čatež** v občinski proračun navrgla le slabo desetino te vrednosti. Vse glasnejše so tudi govorice, da gre za obračun znotraj stranke, ki naj bi ji pripadali osumljeni.

...na strani 3 Brežiška občina tarča kriminalistov



Blagovnico zapirajo, prihajata pa Lidl in Interšpar

Brežice – V Blagovnici Brežice v lasti sistema Mercator Dolenjska d.d. so zaposleni že drugi mesec v negotovosti glede usode trgovine in svojih delovnih mest. Tudi direktor sistema Mercator Dolenjska **Stanislav Hribar** se ni izjasnil glede njihove prihodnosti. Dejal je le, da bo vse znano konec junija. Vendar so se izkazala za resnična ugibanja in strah zaposlenih o odpuščanjih, kajti pojavili so se že prvi tehnološki viški. Ponovno smo govorili z generalnim direktorjem **Hribarjem**, ki je še enkrat povedal, da o Blagovnici Brežice še niso ničesar dorekli, da pa so se tam res mudili predstavniki uprave in stekli so šele prvi pogovori z zaposlenimi. Okrcal pa je tudi nas, češ, da zgodbo preveč napihujemo.

Medtem ko se zapira prva brežiška Blagovnica, pa v neposredni bližini – na travniku za Čepinovo hišo načrtujejo dva nova velika trgovska centra, govori se o Lidlu in Interšparu. Stanovalci so ogorčeni, saj je obstoječ Čepinov poslovni objekt zrasel brez njihovega vedenja, po nekaterih trditvah pa tudi 20 let star ureditveni načrt Hrastina, ki ni bil nikoli preklican in bi naj bi bil torej še vedno v veljavi, tam predvideva stanovanjsko četr.

...na strani 2 in 3

Jutranjka izplačuje odpravnine

Radna – Družba Jutranjka je prejela 148,5 milijona SIT kupnine za stavbo nekdanjega obrata Orlica, ki jo je kupilo Ministrstvo za notranje zadeve. Denar je namenjen za izplačilo odpravnin 139 delavcem, ki so lani v postopku druge prisilne poravnave postali presežki. Odprte so še obveznosti družbe iz prve prisilne poravnave in skupaj je 180 upravičencev do odpravnin. Kupnina od prodaje stavbe, ki predstavlja trimesečno realizacijo Jutranjke, po zagotovitvi

direktorja **Mihe Rabiča** ne zadošča za stoddotno poplačilo. Družba drugih sredstev v ta namen nima na razpolago in tudi nobenega premoženja za prodajo, zato ponuja delavcem 80-odstotno poplačilo njihovih terjatev. Odpravnine so pričeli izplačevati 7. junija in vsak, ki se je odločil za dvig, je še istega dne prejel denar na svoj osebni račun.

Nekaj delavcev se je odločilo, da s tožbo uveljavljajo višjo odpravnino. Odločitev, ali bodo denar dvignili ali šli v tožbo

preko pooblaščenega odvetnika za višjo odpravnino, je v rokah vsakega posameznika. Sindikalna zaupnica v podjetju **Slavica Mirt** ocenjuje, da je glede na razmere v podjetju dogovor o 80-odstotnem poplačilu soliden, a zagotavlja pomoč sindikata vsakemu delavcu, ki bi se odločil za tožbo. Direktor **Rabič** se množičnih tožb boji, ker bi po njegovem prepričanju stoddotne odpravnine ogrozile poslovanje podjetja in usodo 250 zaposlenih. B.D.

Za nove slovenske zmage



27. maja so Posavje obiskali predstavniki LDS in in DeSUS, ki sta za evropske volitve oblikovali skupno listo kandidatov. Na javni tribuni v Krškem so sodelovali **Vinko Gobec**, mag. **Mojca Drčar Murko**, nosilec liste **Jelko Kacin**, **Majda Širca** in **Roman Jakič**.

Preiskava na brežiški občini

Kdo je "povabil na obisk" kriminaliste?

Brežice - Kriminalisti Policijske uprave Krško so z junijem začeli preiskavo v prostorih občinske uprave občine Brežice. Pod drobnogled so vzeli dokumentacijo med leti 1999 in 2002. Preiskujejo sum kaznivega dejanja zlorabe uradnega položaja ter ponarejanja uradnih listin; osumljeni naj bi bili tedanji župan Vladislav Deržič, tedanji tajnik občine Ferdo Pinterič, ki je sedaj direktor Komunalno stanovanjskega podjetja KOP Brežice, ter dolgoletni vodja gospodarskega oddelka Bojan Tičar. Načelnik Urada kriminalistične službe Sašo Jejič je pojasnil, da bodo preiskavo razširili tudi na prodajo gradu Mokrice, za katero se je že v času prodaje govorilo, da naj bi bila sporna. Jejič je tudi potrdil pridržanje ene osebe, ki so jo naslednji dan izpustili, domnevno naj bi pridržali Bojana Tičarja.

Kriminalisti so pregledovali dokumentacijo in odloke proračunov za obdobje od leta 1999 do leta 2002, ko je županov Vladislav Deržič, še posebej so se zadržali na oddelku za gospodarske dejavnosti. Del



Vladislav Deržič, nekdanji župan, je ogorčen, saj meni da gre za predvolilne spletke, tudi računsko sodišče po njegovih besedah naj ne bi ugotovilo večjih napak, pomanjkljivosti pa so sproti odpravili, kar je razvidno iz dokumentacije na Občini Brežice.

dokumentacije za to obdobje so zasegli v originalu, del kopirali, je pojasnil direktor občinske uprave Aleksander Denžič. Kot je potrdil Jejič, so opravili tudi hišno preiskavo, domnevno naj bi jo opravili pri Tičarju doma ob njegovi prisotnosti. Prvi dan preiskave so eno osebo, domnevno naj bi bil to Tičar, pridržali, ker, kot so pojasnili, celotne dokumentacije, ki jih je zanimala, niso našli, in je bilo potrebno opraviti daljši informativni razgovor.

Kriminaliste je zanimala predvsem prodaja nepremičnin v omenjenem obdobju; in sicer naj bi šlo za prodajo nepremičnin v Krški vasi, ki naj bi bile prodane Štefaniču, poslovnih objektov v Artičah, ki naj bi bili prodani Mlakarjevem, obnovo in oddajo v najem brežiškega vodovodnega stolpa, v katerem je sedaj gostinski lokal Petelinčevih, ter sanacijo vodovodov v Pišecah in Cerkljah ob Krki, ki naj bi precej preseglja prvotno vrednost investicije. Jejič je ob tem napo-



Ferdo Pinterič je globoko prepričan, da je po pomoti obravnavan v tem postopku.

vedal, da bodo v nadaljnjem postopku preiskave opravili razgovore tudi z vpletenimi kupci oziroma najemniki.

Kriminalisti so pravili tudi razgovor z županom mag. Andrejem Vizjakom, ki je bil prvi dan preiskave v tujini. V komentarju o dogodkih na občini pa je za SavaGlas povedal: "Verjetno se še spomnite opozoril pri prodaji gradu Mokrice, na katere sem takrat kot občinski svetnik opozarjal prejšnjo gar-

nituro na Občini Brežice. Očitno je bilo teh nepravilnosti v prejšnjem mandatu veliko, zato me tudi ne preseneča uvedba preiskave na občini, ki se nanaša na prejšnji mandat in na ljudi, ki so bili takrat odgovorni na Občini Brežice".

Osumljena Deržič in Pinterič vsakršen ugibanja o nepravilnostih zanikata, Tičar zavede ni želel komentirati, tudi podatka "z ulice", da je bil pridržan on, ni ne potrdil in ne zanikal. Tega v interesu preiskave niso potrdili ali zanikali niti kriminalisti. Iz istega razloga Štefan Hren na PU Krško tudi ni želel razkriti, ali so se kriminalisti že pogovarjali s katerim od kupcem ali najemnikom spornih nepremičnin. Dejal je, da bo preiskava zaradi obsežnosti dokumentacije trajala še kar nekaj časa, opravljeni bodo številni razgovori s ciljem, da zberejo čimveč podatkov, ki bodo sume kaznivega dejanja potrdili in bo sledila kazenska ovadba, ali pa bo sum ovržen.

Suzana Vahtarič

Občinski praznik občine Krško

Močnejše medobčinske vezi

Krško - S svečano sejo občinskega sveta v Kulturnem domu so v Krškem proslavili občinski praznik. Posvečen je vračanju izgnancev in župan Franci Bogovič je v svojem nagovoru sočustvoval z ljudmi brez varnosti in doma s kriznih žarišč po svetu. Slavnostni govornik Erwan Fouere, predstavnik Evropske komisije v Sloveniji, pa se je osredotočil na letošnji prvi maj, ki za evropske narode pomeni praznik vrnitve v objem stabilne Evrope.

Veleposlanik EU Erwan Fouere, ki v Sloveniji spremlja izvajanje projektov iz evropskih sredstev, je v Krškem pohvalil povezanost treh občin pri izgradnji čistilnih naprav na

reki Savi. Omenil je, da je Slovenija iz ISPA sklada v desetih letih prejela 90 milijonov evrov za investicije v varovanje okolja in še 400 milijonov evrov predpristopne pomoči, kar



Vidko Budna (levo): "Veliki znak občine Krško mi pomeni potrditev življenjskega vodila, da tudi drobna vsakdanja dejanja kot skupek dajo priznanje. Ni treba vrhunskih rezultatov, štejejo rezultati truda."

Veliki znak občine Krško sta prejela Vid Budna za življenjske dosežke ter izredno ustvarjalno delo na področju družbenega življenja v občini, ter podjetje Kostak za 50 let uspešnega delovanja, s katerim povečuje ugled občine.

Znak občine so dobili ravnatelj Osnovne šole 14. divizije Senovo Vinko Hostar za uspehe pri razvoju šole, Dom starejših občanov Krško za uspešen projekt dela z dementsnimi stanovalci ter Policijska uprava Krško za uspešno delo ob varovanju južne meje in za velike zasluge v času osamosvajanja.

Priznanja pa so si s svojim delovanjem prislužili dolgoletni predsednik KS Kostanjevica Milan Herakovič, Franc Nečemer za uspešno delo v KS Veliki Podlog, direktor Kmečke zadruge Krško Anton Planinc za dosežen razcvet zadruge ter Gimnastično društvo Rain za velike tekmovalne dosežke in popularizacijo gimnastike v občini.



Božo Resnik, direktor Kostaka (levo): "Najvišje občinsko priznanje obvezuje in je hkrati spodbuda. Dober rezultat je vedno odraz uigranosti večje skupine, ne le posameznika. Želim, da takšno sodelovanje v kolektivu nadaljujemo in da bomo še naprej uspešni pri usklajevanju interesov med gospodarstvom, občani in nami kot varuhi okolja, kar ni vedno enostavno."

je po njegovem prepričanju dobro naložila. Kot polnopravna članica bo poleg lahko črpala denar iz kohezijskih in strukturnih skladov in bo uspešna le z zelo dobro pripravljenimi programi, zato je toliko bolj pomembno širše povezovanje lokalnih skupnosti. "Najbrž ste že utrujeni poslušati, da ste najboljše pripravljene med novo desetletje v EU", je dejal slavnostni govornik in spodbujal k nadaljnjemu utrjevanju lokalnih partnerstev pri snovanju razvojnih programov.

Župan Franci Bogovič je omenil, kaj je občina med dvema praznikoma pridobila na različnih področjih. Za nove ceste, vodovode, velika vlaganja v

družbene dejavnosti in gospodarsko infrastrukturo ni zaslužno le dejstvo, da je Krško po proračunu v vrhu slovenskih občin, temveč kooperativnost občinskih svetnikov, je poudaril Bogovič. Kdor zmore in hoče delati tako, da vključuje interes širše skupnosti, postane v okolju opazen in priznan. Občinski praznik je namenjen tudi zahvali takšnim posameznikom, podjetjem in organizacijam. Župan je s potrditvijo občinskega sveta letos podelil dva velika znaka kot najvišje priznanje občine Krško, tri znake in štiri priznanja.

Svečanost je obogatil odlični kvartet Klarifour, vokalna skupina Valvasor in duo Platin.

Branka Dernovšek

ANKETA

Onkološki inštitut "nažira" rak

Onkološki inštitut v Ljubljani dobesedno načenja zob časa ali ga - nažira rak. Stanje je menda katastrofalno, bolniške sobe so neprijazne, oprema je zastarela, zmanjkuje prostora, saj število bolnikov z rakom vsako leto narašča. Sedaj je v okvari še nujno potreben aparat za obsevanje, še eden lahko zaradi starosti in preobremenjenosti vsak trenutek odpove. Kdo bi moral odgovarjati za takšno stanje, smo povprašali nekaj naključno izbranih Posavcev?



Helena Hostar iz Krškega, zaposlena v bolnišnici Brežice: Nedopustno je, da najtežji bolniki ostanejo brez aparata, ki rešuje ali podaljšuje življenje. Menim, da je bil Onkološki inštitut dlje časa prezrt pri dodeljevanju sredstev bolnišnicam. Takšna institucija mora biti deležna posebne pozornosti, sicer pacienti dobijo občutek, da so kot rakavi bolniki vnaprej "odpisani".

Edita Božinovski, referentka iz Brežic: Mimogrede sem slišala o okvarah aparatur in težavah v naši onkologiji. Ne razumem, da je za vse drugo denar, za to, od česar so odvisna življenja, pa ne. Zgodnje odkrivanje raka je življenjsko pomembno, večina pa se za tovrstne preglede oziroma sploh obisk zdravnika odloči, ko je bolezen že v razvoju. In če se bolezen odkrije dovolj zgodaj, so pa aparature za obsevanje v okvari, res ne vem, kaj storiti.



Dragica Jug, upokojenka iz Sevnice: To, kar se dogaja na Onkološkem inštitutu, je kriminal. Toliko denarja se obrne v državi in tudi zmeče za nepotrebne stvari, opremljajo se zdravstveni domovi, za reševanje življenj pa denarja ni. Mislim, da bi morali najprej poskrbeti za aparature na onkološkem. Tisti, ki zbolijo za rakom, je fizično in psihično uničen, potem pa še na obsevanje ne more. Nimam besed. Za tako početje ni opravičila!

Božena Zorko iz Krškega, zaposlena v Domu starejših občanov: Grozljivo je, da se lahko to zgodi in ni hitrega ukrepanja odgovornih, ki razpolagajo z denarjem. Aparat bi morali urgentno naročiti. Sprašujem se, kako je pri duši težkim bolnikom, ki jih predstavljajo sem in tja, in tistim, ki se borijo z začetnimi strahovi ob šele postavljeni diagnozi. Huda bolezen zahteva od bolnika veliko napora, da se duševno okrepi in najmanj kar je, mora vedeti, da so mu na razpolago sodobni medicinski aparati.



Janez Iljaš, kmet-vinogradnik z Bizelj-skega: Slišal sem o problemih z opremo, da je vse zastarelo in pokvarjeno. To ni prav, posebej ko gre za življenja. Ni v redu od države, da se take zadeve sprotne ne urejajo, da pride do okvar in večmesečnega zastoja. Če je minister Keber za vse tako pameten, naj bi bil še pri tem. Če bi bil jaz bolan, bi se verjetno odločil za pregled v tujini, tudi na lastne stroške, saj pri boleznih ne gre mesece odlašati.

Res "zgodbo" preveč napihujemo?

Brežice - V sistemu Mercator Dolenjska d.d. so se zaradi nerentabilnosti odločili, da v Blagovnici Brežice zaprejo zgornjo etažo oziroma jo ponudijo v najem. Kakšna je njena nadaljnja usoda in usoda tam zaposlenih, naj bi bilo jasno do 30. junija. Pojavili so se že prvi tehnološki viški.

Zaradi zamenjave programov so z razprodajo in prerazporejanjem oddelkov po drugih trgovinah v svojem sistemu izpraznili pritlično etažo, kamor naj bi z julijem preselili tekstil in obutev z gornje etaže in morda bodo dodali še nove ponudnike. Direktor Hribar ni bil jasan, kakšne spremembe se obetajo trgovini in v njej zaposlenim. Napovedal je, da bodo zaposlene reševali s prerazporeditvami znotraj trgovin v sistemu Mercator Dolenjska ter morda tudi tehnološkimi viški. 34 zaposlenih je v negotovosti, šest ljudi z oddelka bele tehnike je z junijem na kolektivnem dopustu. Zadnje dni maja pa se je tudi strah ostalih zaposlenih izkazal za upra-

vičnega. V blagovnici se je namreč oglasila delegacija z vodstva podjetja iz Novega mesta, ki je petim zaposlenim na oddelku cvetja povedala, da bodo postali tehnološki višek.

Jožica Bratanič, ki je v sistemu Mercator Dolenjska predsednica sindikalne podružnice Brežice, je potrdila vest o tehnoloških viških, čeprav je teden dni pred tem od vodstva, ko je spraševala o socialni varnosti zaposlenih, nalletela na molk. Še več, delavkam, ki so v Blagovnici postale tehnološki višek, so morda povedali, da se to lahko pripetijo vsem zaposlenim, če jim uspe blagovnico prodati.

Suzana Vahtarič

"Ostanite šola prihodnosti!"

Cerklje ob Krki - Osnovna šola in krajevna skupnost Cerklje ob Krki sta v zadnjem tednu maja pripravili sklop prireditev, s katerimi so obeležili 150 let šolstva v kraju. Celoten projekt sta pripravila učitelja Lojzka in Drago Ivanšek, potekal pa je že od začetka šolskega leta, ob tem je nastala tudi knjiga "Cerklje ob Krki nekoč in danes".

Leta 1854 je v starem delu Cerkelj v podstrešni sobi stare Marinčkove hiše, ki so jo lani zaradi dotrajanosti porušili, začela delovati šola enorazrednica. Cerkljanski otroci so v tej šoli nabirali znanje skoraj dvajset let. Kasneje so v bližini prve šole zgradili novo šolsko zgradbo, v kateri je danes gasilski dom.

Stari del današnje šolske zgradbe je bil zgrajen pred sto leti. V prvih letih po vojni je bila v šoli prostorska stiska, saj je v njej štiri leta delovala tudi OŠ Bušeča vas. V letu 1973 je prišlo do pomembnih spre-

memb za nadaljnji razvoj šolstva v kraju. Obnovili so staro šolsko zgradbo in zgradili novi del s telovadnico. Šola je pridobila osem novih učilnic in še več drugih prostorov. Pred desetimi leti so uredili podstrešni del v starem delu šolske zgradbe, šola je takrat dobila tudi lepšo zunanjo podobo.

Ob jubileju so zadnji tedni v maju pripravili celo vrsto prireditev za učence, njihove starše in krajanje, vrhunec pa je praznovanje doživelo z zaključno prireditvijo, ki se je poleg krajanov udeležilo tudi veliko nekdanjih delavcev šole in drugih gostov. Učenci so s kulturnim programom prisotne popeljali skozi zgodovino cerkljanske šole, v kateri danes znanje nabira 189 učencev. Posebno priznanje ob jubileju jim je izrekel župan občine Brežice Andrej Vizjak, ki je poudaril, da šola raste in pada z učitelji in cerkljanska šola je ob dobrih učiteljih in ravnateljih, ki so vodili to šolo, ves čas rasla. Poudaril je pomen socializacije Romov v tem šolskem okolju, priznal, da pedagoška znanost večkrat prehiteva zmogljivosti občinskega proračuna, pa



Šolski otroški in mladinski zbor pod vodstvom Zdenke Vučajnik

vendar izrazil željo, da OŠ Cerklje ob Krki ostane šola prihodnosti. Nekaj pozdravnih besed sta vsem prisotnim namenila tudi ravnateljica šole Andreja Urbanč in predsednik KS Darko Udovič. Ravnateljica, ki je ponosna na delo vseh svojih učencev in učiteljev, pa seveda ni mogla mimo posebnega priznanja učitelju Dragu Ivanšku; čeprav ni domačin in ne živi v kraju, je za to priložnost izdal knjigo "Cerklje ob Krki nekoč in danes", tudi sicer je

poznani kot uspešen učitelj-geograf, je avtor nekaterih učbenikov, po njegovi zaslugi imajo v Cerkljah gozdno učno pot in ob šoli prvo vremensko postajo.

OŠ Cerklje ob Krki je bila ob zaključni prireditvi "odeta v praznična oblačila"; učilnice so bile mini galerije, v katerih je bilo mogoče videti izdelke učencev in njihovo skupno ustvarjalnost z učitelji in mentorji.

Jelica Koršič



Drago Ivanšek

Računalniški bistri kotiček

Brežice - V knjižnici so svečano odprli "Tušev bistri kotiček". Gre za dobrodelno akcijo, s katero družba računalniško opremlja slovenske knjižnice. V maju so z najsodobnejšo računalniško opremo in zanje potrebnimi mizicami posodobili pet izbranih slovenskih knjižnic, med njimi tudi brežiško.

"Tušev bistri kotiček" je prepoznaven in obiskovalcem omogoča uporabo računalnika, tiskanje, fotokopiranje, skeniranje in prost dostop do interneta. Ob odprtju je direktorica knjižnice Tea Bemkoč poudarila, da bo kotiček zelo dobrodošel njihovim uporabnikom, zlasti ko bo urejen otroški in mladinski oddelek v prvem nadstropju. Župan mag. Andrej Vizjak pa je poudaril, da je to že druga Tuševa gesta; lani ob odprtju trgovine v Brežicah so namreč donirali milijon SIT za ureditev otroškega igrišča, ki je trenutno v izvedbi projektov. Letos bo Tuš v treh mesecih s tovrstnimi kotički opremil petnajst knjižnic. S.V.



rojstva v porodnišnici brežice



Nataša Turk z Lasničah pri Bučah iz občine Podčetrtek je 4. junija rodila sina Timona. Velik je bil 50 cm in težak 3480 gramov. Oče Aleksander je doma varoval njuno prvorojenko, petleto Tajo. Mamica pravi, da je oba povila v brežiški porodnišnici, saj ji je bližja kot celjska, z osebjem pa je izredno zadovoljna.

Od 25.5. do 7.6. 2004

Deklice so rodile: Nataša Štojs iz Krškega in Mojca Koretič z Gorice pri Leskovcu.

Dečke so rodile: Martina Prosenik iz Bukoška, Albina Urbanč s Pristave pri Leskovcu, Irena Hribar iz Brežic, Alenka Juhart iz Brezja pri Veliki Dolini, Sonja Klakočar iz Srebnika, Anita Cvetkovič iz Brežic, Lidija Cerjak iz Artič, Marta Bostner z Lisičnega, Nataša Turk z Buč, Marija Vrščaj iz Krškega, Rabije Halimi s Senovega, Božica Ščibar z Jelč in Lea Katarina Šinko Štraus iz Brežic

prejeli smo...

Srečanje pri Srečku

Da se v besedi srečanje skriva sreča, ni nikakršna novost. Novo je le to, da so se pri Srečku srečali vsi letošnji tekmovalci za Cankarjevo priznanje iz Posavja, ki so tekmovali na državnih ravni. Srečo je potrebno deliti. In delili smo jo. Priznanja sta učencem in dijakom v Kosovelovi spominski sobi v Sežani podelila predsednica Slavističnega društva Posavja Jelka Slukan in soorganizator tekmovanja ravnatelj OŠ Senovo Vinko Hostar. Srebrna Cankarjeva priznanja je prejelo kar 46 tekmovalcev (od skupaj 82), sedem tekmovalcev je doseglo potrebno število točk za zlato Cankarjevo priznanje. Najuspešnejša sta bila Klemen Černič iz OŠ Sava Kladnika Sevnica in Nina Barbič iz Gimnazije Brežice. Mentorice so prejele spominsko brošuro z rezultati in najvišje ocenjenimi esei na vseh stopnjah tekmovanja ter pisalo.



Posavski tekmovalci na nagradnem izletu

Letošnje tekmovanje je bilo že 27. po vrsti. Poleg Slavističnega društva Posavja in Zavoda za šolstvo, enote Novo mesto je bila organizatorica OŠ XIV. divizije Senovo, kjer je potekalo tekmovanje, vrednotenje izdelkov in priprava ekskurzije. Poleg spominske sobe v Sežani smo si ogledali še Kosovelov dom v Tomaju, se fotografirali za spomin in pesniku na prezgodnjem grobu prižgali sveče. In zakaj smo se srečali pri Srečku Kosovelu, ki je tri ure poti oddaljen od nas? Ker je letošnje leto Kosovelovo leto - spominjamo se 100-letnice njegova rojstva.

Boža Ojsteršek, vodja letošnjega tekmovanja

"Hočem, da sem"

Leskovec pri Krškem - Društvo "Sonček" Posavje pripravila v četrtek, 17. junija, ob 17. uri v OŠ Leskovec kulturno prireditev "Hočem, da sem", na kateri se bodo predstavili zavodi iz Posavja, ki vzgajajo, izobražujejo in usposablajo otroke in mladostnike s posebnimi potrebami ter zavodi, ki nudijo varstvo in zaposlitev odraslim osebam s posebnimi potrebami.

Partnerji za varno in pravilno rabo zdravil

Slovenija - V lanskem letu so v Sloveniji znašali izdatki obveznega zdravstvenega zavarovanja za zdravila, ki se predpisujejo na recept, 58 milijard SIT. Na Zavodu za zdravstveno zavarovanje (ZZZS) ugotavljajo, da bomo le s skupnimi močmi zagotovili racionalnejšo uporabo zdravil, zato načrtujejo promocijsko kampanjo "Partnerji za varno in pravilno rabo zdravil".

V ospredju obvladovanja izdatkov za zdravila naj bi bila pravilna in varna raba zdravil, pri čemer naj bi svoj delež odgovornosti prevzeli tudi uporabniki zdravil oziroma bolniki. Poseben izziv predstavljajo neporabljena oziroma zavržena zdravila, saj bi s skrbnejšim ravnanjem dosegali ne le boljše zdravstvene rezultate, temveč bi lahko prihranili tudi znatna finančna sredstva. Različne raziskave po svetu kažejo, da zavarovane osebe, zlasti starejši od 65 let ali kronični bolniki iz različnih razlogov kot neporabljena zavržejo med 10 in 20 odstotki vseh zdravil, ki se predpišejo v breme zdravstvenega zavarovanja. Za razmere v Sloveniji bi tak delež pomenil, da zavarovane osebe letno zavržejo od 8,5 do 17 milijard SIT.

S posebnimi raziskavami bo Zavod za zdravstveno zavarovanje v kratkem pridobil bolj natančne podatke, na osnovi katerih bo mogoče opredeliti obseg zaloge zdravil, ki jih hranijo zavarovane osebe doma, in oceniti delež tistih zdravil, ki so bila predpisana, ne pa tudi

porabljeni. Prvi, še ne dovolj natančno obdelani rezultati raziskave kažejo, da je skoraj 10 % zavarovanih oseb zdravila, ki so jih prejele pri zadnjem obisku zdravnika, porabila le deloma, 1% zavarovanih oseb pa zdravil sploh ni uporabil. Zanimivi so tudi podatki o obsegu zalog zdravil na domu, saj slovenska gospodinjstva hranijo doma od 3 pa do 20 škatlic zdravil.

Če bi zmanjšali obseg neporabljenih in zavrženih zdravil vsaj za 50 odstotkov, bi na ta način prihranili do 8 milijard SIT. To bi omogočalo slovenskemu zdravstvu in zavarovancem hitrejši dostop do novih, praviloma dražjih in učinkovitejših zdravil in terapij. Zaradi vsega tega ZZZS s partnerji v zdravstvu načrtuje izvedbo obsežne večletne promocijske informativne kampanje "Partnerji za varno in pravilno rabo zdravil". Temeljni cilj je izboljšati obveščenost in ozaveščenost ljudi, na zavodu pa so prepričani, da bo posledično to prineslo tudi velike medicinske, farmakološke in tudi ekonomske koristi. N.Č.C.

O zdravstveni negi na domu po mobilnem telefonu

Od petka, 4. junija, od 19. ure dalje bo na Mobitelovi komercialni telefonski številki 090 140 600 na voljo storitev imenovana "Informativni pogovori o zdravstveni negi na domu". Storitve bo namenjena vsem, ki se bodo želeli pogovoriti s strokovno usposobljeno in izkušeno medicinsko sestro o problemih lastne zdravstvene nege ali nege svojcev in prijateljev v domačem okolju. V pomoč bo vsem, mladim in stariim, med dolgotrajnim zdravljenjem, ob krajši nenadni boleznih ali nezgodi, ki lahko nevarno ogrozi zdravje. V vseh primerih se bo klicatelj lahko pogovoril z medicinsko sestro o najpomembnejših in potrebnih ukrepih za zaščito zdravja ter o postopkih v zvezi z zdravstveno nego telesa, opazovanjem in spremljanjem življenjsko pomembnih funkcij ter pomočjo pri osnovnih fizioloških potrebah.

Na začetku bodo pogovori možni vsak konec tedna, od petka od 19. ure dalje neprekinjeno do ponedeljka do 7 ure zjutraj. Dejstvo je namreč, da je to čas, ko je večini prebivalcev Slovenije najtežje hitro priti do pogovora z zdravstvenim delavcem, ki bi jim nudil oporo pri negi za premagovanje bolezenskega procesa in njegovih spremljevalnih okoliščin. Podjetje Studio Phi d.o.o. iz Ljubljane, (C. 24. junija 23, 1231 Ljubljana-Črnuče, el. pošta: zdravstvena.nega@volja.net, tel.:051 415 620), ki izvaja omenjeno storitev, namerava čas delovanja telefonske številke podaljševati, dokler ne bo dosežena 24-urna pomoč. Medicinske sestre bodo klicatelje po potrebi tudi usmerjale k najbližjim dežurnim lekarnam ali dežurnim zdravstvenim ustanovam.

Cena storitve bo 200 SIT na minuto z DDV in bo sprva dosegljiva le naročnikom Mobitela, Mobi uporabnikom in Debitelovim naročnikom, kasneje pa tudi preko Telekomoma in ostalih mobilnih operaterjev.

Ob nastanku je storitev podprla farmacevtska družba LEK d.d. kot medijski sponzor ter z izobraževanjem medicinskih sester o zdravilih, ki so na voljo brez recepta.

Milan Stepanovič, Studio Phi d.o.o. (041-424-401)

Razmišljam, zavedam se, izbiram...

Brežice - Projekt "Razmišljam, zavedam se, izbiram..." je sestavljen iz treh zaporednih in med seboj povezanih dogodkov. V prostorih Mladinskega centra (MC) Brežice bo najprej ugledala luč razstava fotografij na temo večerov elektronske glasbe, katere namen je širšemu občinstvu predstaviti vse razsežnosti kulture, ki je vezana na elektronsko glasbo. Z materiali se bodo predstavili KUD SoundVision in LAS Brežice. Sledilo bo premierno igranje družabne namizne igre "Droge". Namen igre je predvsem na zanimiv način spoznavati dejstva o drogah in njihove posledice. Igro, ki se bo tokrat igrala premierno, je pripravila skupina dijakov, ki jo bo sama tudi predstavila. Sklepno dejanje projekta pa bo nastop svetovno uveljavljenega virtuoza za mešalno mizo 24. junija v diskoteki Paradiso v Dobovi. Dave Mothersole je v zadnjih nekaj letih gotovo postal eden izmed najboljših in najbolj priljubljenih londonskih underground DJ-jev.

Kulturna dediščina ni brema!

Krško - Ob prazniku občine se je v Krškem mudila ministrica za kulturo Andreja Rihter. Premor med delovnimi razgovori je izkoristila za odprtje izpostave Zavoda za varstvo naravne in kulturne dediščine.

Andreja Rihter, ministrica za kulturo, se je s predstavniki občinske uprave in javnih zavodov občine Krško pogovarjala o razvojnem programu knjižničarstva in v občini oziroma o novogradnji knjižnice, o denacionalizaciji in ureditvi lastništva samostanskega kompleksa Galerije Božidar Jakac v Kostanjevici na Krki ter o delovanju in posodobitvi zbirke Muzeja izgancev Brestanica, ki si prizadeva postati evropski muzej žrtev nacizma in fašizma.

V družbi direktorja Zavoda za varstvo kulturne dediščine Janeza Kromarja in njegovih sodelavcev ter ostalih kulturnih delavcev je ministrica odprla informacijsko pisarno oziroma izpostavo Zavoda RS za varstvo kulturne dediščine. Izpostava, ki je v Krškem ustanovljena na pobudo Ministrstva za kulturo, bo v pomoč prebivalcem in lastnikom kulturne dediščine na tem območju.



Ministrica Rihterjeva (druga z leve), govori Janez Kromar.

Slovesnosti so se udeležili tudi vsi trije posavski župani; gostitelj Franci Bogovič je dejal, da je prav, da se s predstavniki varuhov dediščine srečujemo tam, kjer se dediščina nahaja, ministrica pa je poudarila, da bo informacijska pisarna Zavoda za varstvo naravne in kultur-

ne dediščine v Krškem stičišče vseh tistih, ki se srečujejo s kulturno dediščino in se zavzemajo za njeno ohranitev, pa naj bo to profesionalno ali ljubiteljsko. Kulturna dediščina je bogastvo in ne brema, je še poudarila Rihterjeva.

Nada Črnič Cvetanovski

Prvi koncert prvih brežiških simfonikov

Čatež ob Savi - Konec maja je Glasbena šola Brežice v dvorani term, ki je edina dovolj velika in zadovoljivo akustična, pripravila prvi samostojni koncert šolskega simfoničnega orkestra, ki je bil hkrati tudi prvi koncert simfoničnega orkestra iz Brežic, ki doslej tovrstnega glasbenega sestava niso imele.

Začetki omenjenega dogodka segajo kar nekaj let nazaj, ko so v brežiški Glasbeni šoli začeli poučevati najprej le dva učenca na violini, leto kasneje so odprli še oddelek za violončelo in kmalu so že lahko sestavili godalni orkester. Interes učencev in njihovih staršev se je kazal tudi za druga glasbila in tako so zapovrstjo odpirali še oddelke za kontrabas, klarinet, saksofon, kar je omogočalo, da so sestavili še simfonični orkester, ki ga Glasbena šola v svoji 50-letni zgodovini ni imela, pa tudi mesto Brežice ne. Prvič je simfonični orkester nastopil pred štirimi leti na reviji simfoničnih orkestru slovenskih glasbenih šol v Krškem, ko je bil prav tako prvič izvajani tudi prvi stavek 22. simfonije v C duru njihovega člana, sedaj že nekdanjega učenca Glasbene šole Brežice Jureta Godlerja. To je kratek povzetek zgodovine danes 55-članskega simfoničnega orkestra, kot jo je v uvodnem nagovoru predstavil ravnatelj brežiške Glasbene šole prof. Dra-

gutin Križanić, ki je ob tem dogodku še enkrat poudaril, da je kultura tista, po kateri bomo prepoznavni v Evropi. Žal največkrat živi od miloščine, tolar, dolar in evro so kralji, česar se premalo zavedajo tisti, ki o tem odločajo. Kultura je osebna izkaznica, samo po pesmi, po slikarskem platnu, po lepo izgovorjeni besedi smo drugačni od drugih, je še dejal prof. Križanić in hkrati izrazil upanje, da bodo tudi Brežice dobile dvorano, ki bo primerna za nastope tako številnih glasbenih skupin.

Koncert je bil razdeljen v dva dela; prvi del programa je odigral godalni orkester, drugi del pa simfonični orkester, obema je dirigiral prof. Vladimir Zlatko Sverak, ki je ob navdušenju občinstva v šali prišepnil ravnatelju Križaniću, da je 30 let nabiral izkušnje z zagrebškimi simfoniki, da sedaj lahko dirigira simfoničnemu orkestru v Brežicah.

Jelica Koršič



Godba Loče na srečanju

Šentjanž pri Dravogradu - Gasilski pihalni orkester Loče se je konec meseca maja mudil na srečanju pobratenih pihalnih orkestru, občin in javnih skladov za ljubiteljske kulturne dejavnosti. Sodelovali so trije orkestri; Schlosskapelle Neuhaus - Suha iz Avstrije, gostitelji - Pihalni orkester iz Šentjanža in Gasilski pihalni orkester Loče. Gre že za sedmo tradicionalno srečanje, ki poteka izmenjaje po občinah, od koder prihajajo godbe, ki so podpisale listine o sodelovanju. Lani je srečanje potekalo v Ločah. Poleg članov orkestra se je srečanja v imenu Občine Brežice udeležil tudi direktor občinske uprave Aleksander Denžič, čeprav med občinama še ni tesnejših stikov.

Po sprejemu v Šentjanžu so godbeniki in gostje spoznali splavarjenje po Dravi, zvečer so godbe pripravile koncert; vsaka je izvedla 15-minutni program, na koncu pa so odigrali še tri skupne skladbe. S.V.

Večer liturgične glasbe

Brežice - Območni javni sklad RS za kulturne dejavnosti je v goste privabil komorni zbor Vassil Arnaoudov iz Sofije, ki je eden najpomembnejših bolgarskih izvajalcev zborovske umetnosti. V Viteški dvorani Posavskega muzeja so obiskovalci tako lahko prisluhnili enemu najprestižnejših zborov v Bolgariji in v svetu. Odmevale so pravoslavne liturgične skladbe, od 13. do 21. stoletja, 24 pevk je bilo navdušenih nad občinstvom, Viteško dvorano in Brežicami, občinstvo pa nad njihovim dobro uro trajajočim vrhunskim prepevanjem. Omenjeni komorni zbor se je po besedah vodje sklada Simone Rožman Strnad na poti iz Nemčije v Slovenijo ustavil le v Brežicah, saj so pevke prenočile na gradu Mokrice in posavskemu izbranemu občinstvu privoščile nepozaben večer. S.V.

Nasvidenje v Šentjurju

Brežice - Ker je pevski zbor "Žarek" iz Doma upokojencev Brežice lani na 10. reviji zborov socialnih zavodov Slovenije v Izoli zmagal, je 11. srečanje potekalo v Brežicah.

Za letošnji nastop je bilo prijavljenih 27 zborov, dva se srečanja nista udeležila, revijo pa je s skupno pesmijo začelo deset zborov, ki so bili na dosedanjih revijah zmagovalci; to so zbori iz Ilirske Bistrice, Hrastovca, Ljubljana-Šiške, Poljčan, Šmarji pri Jelšah, Moste-Polje, Velenja, Kakmnika, Izole in Brežic. Petje vseh ostalih zborov je spremljala in ocenjevala

se dobro pripravili, zato je imela komisija težko delo. V ožji izbor je zbrala pet zborov in sicer zbere iz Metlike, Trebnjege, Novega mesta, s Ptujem in iz Šentjurja in sledjega proglasila tudi za zmagovalca letošnje revije. Torej bo 12. srečanje prihodnje leto v Šentjurju pri Celju.

Vse nastopajoče in goste od blizu in daleč je pozdravil žu-



PZ Žarek - "krivci" za letošnje srečanje v Brežicah

strokovna žirija, ki so jo sestavljali dve zborovodji - Miha Haler in Ignac Slakonja ter novinar Vlado Podgoršek. Pred razglasitvijo najboljših je Miha Haler poudaril, da je žirijo še posebej veselilo, ker zbori ohranjajo slovensko ljudsko izročilo, saj je bilo slišati veliko odlično zapetih ljudskih pesmi, vsi pevci so za tokratni nastop vložili veliko truda in

pan občine Brežice Andrej Vizjak, s svojo prisotnostjo jih je počastil tudi poslanec v DZ Jože Avšič, pozdravila jih je direktorica doma upokojencev in oskrbovancev Impoljca Milka Cilzelj, zabavali so jih člani plesne skupine Lukec in Trebeški drotarji, najbolj pa jih je razveselila in navdušila posebna gostja srečanja v Brežicah Nuša Derenda. J.K.

Zlati artiški tamburaši

Osiijek, Tuzla - "Danes nismo samo artiški tamburaši, nismo samo predstavniki občine Brežice, danes predstavljamo ves narod in njegovo kulturo. Zavedati se moramo, da je to odgovorna naloga, ki jo je treba častno izpeljati", je bil napotek, s katerim je pred odličnim nastopom na osiješkem festivalu popeljal svoje tamburaše Dragutin Križanić.

Na 27. festivalu hrvaške tamburaške glasbe z mednarodnim udeležbo v Osijeku, svetovni zibelki tamburaštva, si je Tamburaški orkester KUD Oton Župančič Artiče po širih srebrnih plaketah letos priigral Zlato plaketo tambure Paje Kolariča z osvojenimi 93,25 točkami in sicer med štiriindvajsetimi orkestri v različnih kategorijah. Dirigent Dragutin Križanić, ki je artiški orkester predstavil v avtorski liriki, je ob osvojenosti odličnosti povedal: "Program smo naredili v zelo težkih pogojih. Nekateri člani so zaradi študija skoraj samo dopisni, otepli pa smo se tudi z zdravstvenimi težavami nekaterih članov. Vsak orkester, ki prihaja na omenjeni festival, mora izvesti eno prazvedbo, jaz sem napisal Primorske razglednice. Zanimiv je bil tudi naš trikratni solistični nastop in sicer solo brač Anamarije Šimičić, solo petje Elizabete Križanić ter solo citer Anite Strgar, s čimer smo citre predstavili kot nacionalni instrument. Uspeh je potrdilo dobrega dela in zavzetosti članov."

Osiješki festival se je pričel leta 1961, med ustanovitelji je bil tudi slovenski glasbenik Janko Hočvar, letošnji je potekal na različnih lokacijah, Artičani so igrali v Tuzli. N.J.S.

Če že ni pravega, vsaj grajsko poletje

Sevnica - S koncertom sevniškega okteta Jurij Dalmatin, ki ga vodi Katja Krnc, in komornega zbora Emanuel iz Celja pod vodstvom Bernarde Kink se je uradno začelo sevniško grajsko poletje. Do 17. septembra, ko bo sevniško poletje izzvenelo, se bo zvrstilo še petnajst prireditev.

Naslednja prireditev iz niza sevniškega grajskega poletja bo 13. junija, ko se bodo na sevniškem gradu na tradicionalnem srečanju zbrali ljudski pevci in godci. V počastitev dneva državnosti se bo s samostojnim koncertom predstavila sevniška godba, Big band pa bo ob zaključku poletja nastopil z Otom Pestnerjem. Obiskovalci bodo lahko prisluhnili tudi koncertu Darje Švajger, na gradu bo kar dvakrat gostovala brežiški festival, predstavila se bo Nika Vipotnik. Mladinski svet Sevnica bo tudi letos na

gradu pripravil dvodnevni grand rock festival, najmlajšim bo to poletje namenjena prirejena lutkovna predstava Rdeča kapica, s komedijo Pacienti v čakalnici pa se bo predstavilo Gledališče smeha iz Kopa. Tudi letos bo na gradu potekala likovna kolonija Arspekta, društvo Trg bo na stečaj odprlo grajska vrata in na velikem platnu prikazalo stare fotografije in razglednice Zorana Zeliča, letos pa bodo na gradu spet potekale tudi srednjeveške viteške igre. N.C.C.



Oktet Jurij Dalmatin

Kapelska godba na Češko

Kapele, Kolin - Od 11. do 13. junija se bo Pihalni orkester Kapel udeležil 42. festivala pihalnih orkestru v Kolinu na Češkem. Tokrat so prvič povabili v goste godbo iz Slovenije in zaradi skupnega vstopa v EU namenili enourni koncert v elitnem sobotnem terminu na osrednjem prireditvenem prostoru. Festivala se letos udeležujejo godbe iz Italije, Madžarske, Slovaške, Bolgarije, Nemčije in Češke.

napovedi

10. junij

Krško - razstava v spomin na kiparja Vladimirja Štovička, ob 19. uri, Galerija Krško

Sevnica - odprtje razstave slikarja Jožeta Potokarja "Med preprostim in neskončnim", ob 20. uri, galerija Ana

11. junij

Sevnica - predstavitev zbornika "Boštanj, vas rumenega sleča", ob 19. uri, grad

Kostanjevica na Krki - slavnostni koncert ob 10-letnici Pihalnega orkestra Kostanjevica na Krki, ob 19. uri, Galerija Božidar Jakac

12. junij

Bizeljsko - koncert MPZ Bizeljsko z gosti - zborom Mirta iz Splita, ob 20. uri, cerkev Sv. Lovrenca

13. junij

Sevnica - srečanje pevcev ljudskih pesmi občine Sevnica, ob 19. uri, atrij gradu

19. junij

Brežice - koncert ob 20-letnici ženskega in mešanega zbora KUD Brežice, Viteška dvorana

avtomobilizem

Citroën C2 1.4 HDi

Danes ponovno odkrivamo uporabnost malega mestnega avtomobila, tokrat opremljenega z zanimivim dieselskim mo-



torjem. Ko govorim o malčku, želim predvsem hvaliti uporabnost vozila, ki je namenjeno vsakdanjim krajšim premikom. C2 je kompakten, ravno pravi za premike v gneči in parkiranje na tesnem.

Koncept, za katerega so se odločili pri Citroënu, pomeni kombinacijo prednjega dela uspešnega C3 in zadek, ki ga skorajda ni. To je razvidno tudi

po prvem pogledu s strani, saj linija, ki ločuje prednji in zadnji del, poteka prav po robu vrat. Seveda so tudi prednji del,

čeprav je prevzet, dodobra spremenili in zato je C2 popolnoma svoj. Petvrtnemu C3 še zdaleč ni podoben, saj so luči, maska in odbijač oblikovani veliko bolj športno in kot taki tudi promovirani.

Res je, da zadnji del zunaj ne obeta veliko, vendar C2 ponuja dve možnosti. V zadnjem delu lahko skoraj udobno sedita dva potnika ali sedeže pomaknemo naprej in tako naredimo več prostora za tovar. Kombinacija je odvisna od položaja sedežev, ki ju je moč premikati in zlagati tudi posamezno, ter tako kombinirati prostor skladno s trenutno potrebo po prevozu. Ne glede na to je največje

število potnikov, vključno z voznikom, štiri.

Oprema, s katero lahko prilagodimo C2, je obsežna. Tudi serijska je pričakovano dokaj bogata in povprečnemu kupcu v veliki meri zadošča za vsakdanjo uporabo. Radijski sprejemnik, klima in ostale naprave, ki skrbijo za udobje, so enake kot v modelu C3 in do-



bro služijo svojemu namenu. V notranjosti je nekoliko moteč le obratomer, ki se še vedno ne more pohvaliti z dobro vidlji-

Motor:
- 4-valjni turbodiesel, common rail
- prostornina: 1360 cm³
- največja moč: 70 KM (50 kW)
- navor: 150 Nm pri 1750/min.

vostjo. Kazalec in podlaga sta namreč zelo podobna.

Motor, 1,4-litrski turbodieselski stroj poznamo že iz drugih modelov. S svojo močjo in navorom je v kombinaciji s petstopenjskim menjalnikom prav posrečen. Mali C2 je namreč izredno lahko vodljiv, predvsem pa prožen in po potrebi tudi poskočen. Poraba je v okvi-

ru pričakovanj, zmogljivosti pa zanimive predvsem po mestu. Daljše poti se C2 ne prestraši, le "divjanje" po avtocesti mu ni ravno pisano na kožo, saj je predvsem zaradi kratke medosne razdalje dokaj nemiren. Sicer je njegova lega na cesti predvidljiva in zanesljiva, uporabnost v tesnem, predvsem mestnem okolju pa izredna.

Aleksander Krebelj

feng shui

Yin-yang in zlitje petih elementov

V predhodnem prispevku smo podali kratko zgodovino feng shuija. Vsa znana metodologija, ki jo uporablja feng shui ima za cilj samo eno; kar se da natančno interpretirati medsebojni odnos yin-yang ter Wu Xing (pet elementov). Vsa diagnostika in potem ukrepi v nekem prostoru temeljijo na manipulaciji teh dveh sistemov.

Ne glede na to, ali smo poslovni ljudje, delavci, znanstveniki ali samo dobri starši, imamo na kolektivni nezavedni ravni samo en cilj: približevanje, spravo najmanj dva vedno različna videnja iste situacije. Za ljudi, ki jim to uspeva rečemo, da živijo bolj harmonično, uspešno življenje, za razliko od tistih, ki jih kot biljardsko krogljo na igralni mizi nosi življenje iz situacije v situacijo.

Pojma yin in yang sta nam po izgovorjavi, jeziku in poreklu mogoče tuja, vendar nam je njihov globok pomen v vsakdanjem življenju še kako blizu. Dokazuje za to najdemo v vsakdanjih pregovorih v bližnji okolici nešteto; v še tako slabem je vedno nekaj dobrega; vsaka medalja ima vedno dve plati in podobno. Vse okoli nas, pa tudi mi sami smo podvrženi nenehnim spremembam; dan (yang) se izmenjuje z nočjo (yin), poletje (yang) z zimo (yin), toplo (yang) z mrazom (yin), aktivno (yang) s pasivnim (yin) in tako neskončno v nenehnem gibanju. Gibanje se lahko ustavi v dveh momentih:

1. Absolutni yin (brez primesi yanga) - smrt.
2. Absolutni yang (brez primesi yina) - cilj in želja vseh; nesmrtnost, uresničenje.

Za stanje v absolutnem yangu je značilna želja po dajanju in sprejemanju, ki je nekaj povsem drugega od jemanja, ki je značilno za yin stanje. Jemanje spodbuja pohlep, ljubosumnje, šibkost, kar so vse yin karakteristike.

Tai chi

Belo polje predstavlja vzpenjajoče se yang gibanje, črno pa padajoči yin. Stvarni, resnični yin je skrit v yangu (črna pika v belem segmentu), stvarni, resnični yang pa v yinu (bela pika v črnem segmentu). Prav ta, skriti, resnični je generator gibanja in razvoja. Torej manjše ali večje nelagodje, ki ga čutimo v katerikoli sferi življenja nas sili k razvoju. Ko tega nelagodja ne bo več, smo dosegli absolutni yang.

Tai Chi ima obliko krogle. Krogla posebej vsesposlošno kontrolirano ravnovesje. Torej krogla ni samo oblika temveč tudi funkcija kontrolirane moči. Posameznik, ki se je sposoben zavdati svoje krožne oblike (polje zavesti in telo v njem kot eno) pri svojih aktivnostih ne more več biti presenečen, ker je vedno stabilen. Krogla ne more pasti za razliko od denimo pravokotnika. Ta stabilnost potem sublimira v praznem duhu-Wu Chi.



Nadaljevanje sledi v 110. številki SavaGlasa. Za vprašanja sem na voljo od ponedeljka do petka od 9. do 13. ure, tel. št. 071/49-63-091.

Goran Ledič

videofil

Gospodar prstanov: Kraljeva vrnitev / The Lord of the Rings: The return of the King

Začenja se zadnja bitka za Srednji svet. Frodo in Samo z vodičem Golumom nadaljujeta nevarno pot proti ognju gore Pogube, da bi uničila Edini Prstan. Aragon se trudi izpolniti svoje, ob rojstvu dobljeno poslanstvo in popelje maloštevilne zaveznike v boj z vse močnejšimi silami Temnega vladarja Saurina, da bi prstanonoša lahko izpolnil svojo nalogo! (Dobitnik 11 oskarjev, tudi oskarja za najboljši film leta 2003).



Pod toskanskim soncem / Under the Tuscan Sun

Iz studia, ki vam je predstavil Sweet Home Alabama, prihaja nova neverjetna romantična komedija za nominiranko za oskarja Diane Lane, Raoulom Boivo in Sandro Oh v glavnih vlogah. Pisateljica Frances Mayes iz San Francisca z navdušenjem sprejme darilo svoje najboljše prijateljice - desetdnevno popotovanje po čudoviti Toskani. Tam brez premisleka kupi razpadajočo vilo in se tako poda v avanturo, polno presenečenj, ki v njeno življenje pripelje nova prijateljstva in ljubezen. Odlična igralska zasedba in očarljive podobe Toskane so zagotovilo, da vam bo film nudil obilico užтков.



Extreme ops / Exstimeops

Najbolj vznemirljive scene ekstremnih športov, kdajkoli zabeleženih s filmsko kamero, napolnjenih z adrenalinom in akcijo, vas bodo popeljale skozi vožnjo življenja. Na obročnem gorskem vrhu v Avstriji filmska ekipa, trije neustrašni Američani na snowboardu in profesionalni smučar, snemajo spektakularno vratolomno TV reklamo. Poleg za njih običajnih nevarnosti jih čaka še ena nepričakovana preizkušnja. V bližini njihovega tabora se nahaja skrivališče nevarnih srbskih vojni zločincev, pripravljenih narediti karkoli, da bi se izognili ujetništvu.



Rubriko je pripravila:

VIDEOTEKA STUDIO & NELI pri vodovodnem stolpu v Brežicah

moda

Kot smo v prejšnji številki časopisa SavaGlas obljubili, tokrat nadaljujemo s temo "KOPALNA MODA". V prejšnjem članku ste lahko prebrali, kaj nam moda to sezono zapoveduje, zdaj predstavljamo čim več modelov kopalk na fotografijah.



Lea Sinko Štraus

DERMA ART D.O.O.

LASERSKI KABINET

Trajno lasersko odstranjevanje kapilar, poraščenosti in pigmentnih sprememb (07/49- 66-044, 031 681-401)

Benigne kožne spremembe - fibromi

Ločujemo dve obliki fibromov: mehke - fibroma molle in trde - fibroma durum.

Mehki fibromi so solitarni tumorji, normalne kožne barve ali rahlo rjavkaste barve. Iz kožne površine izraščajo na široki bazi ali kot pecljati priveski - fibroma pendulum. So različnih velikosti in sicer od enega do šestih milimetrov. Sestavlja jih mehko vezivno tkivo. Najpogosteje jih opazimo pod pazduho, na vratu ali na očesnih vekah, pogosto tudi na intimnih predelih.

Trdi fibromi so običajno posamezni tumorji v velikosti graha, rjavkaste barve in so čvrsti na otip.

Fibromi so estetsko lahko zelo moteči, sicer pa ne povzročajo posebnih težav.

Njihova odstranitev je hitra in neboleča, na mestu odstranitve nastane drobna hrastica, ki v nekaj dnevih odpade in kasneje ni opazne spremembe v primerjavi z zdravo kožo okrog hrastice.

Daniela Truden, www.dermaart.si

ODDAJA O ZDRAVJU

V TOREK OB 17.40

NA RADIU BREŽICE IN RADIU SEVNICA

lesnina

MERVIN

Garantija Najnižje Cene

v mesecu juniju odprodaja:

- eksponatov kuhinj s popustom do 70%
- eksponatov sedežnih garnitur s popustom do 40%

ZA VAŠ DENAR VAM NUDIMO NAJVEČ

VELIKA IZBIRA SEDEŽNIH GARNITUR
 KUHINJE ŽE ZA NEVERJETNIH 39.990 SIT
 MLADINSKE SOBE ŽE OD 36.990 SIT
 SPALNICE ŽE OD 79.990 SIT
 KAVČI ŽE OD 29.990 SIT
 REGALI ŽE OD 34.990 SIT
 POSTELJE ŽE OD 7.990 SIT

Mostec 6, Dobova, tel.: +386 (0)7 49 92 400
 Krško, tel.: + 386 (0)7 48 80 390

LESNINA D.O.O. CESTA NA BOKALCE 46, 1000 LJUBLJANA



PRIDRUŽITE SE ENI NAJUSPEŠNEJŠIH DRUŽB V SLOVENIJI. PRIDRUŽITE SE REVOZU D.D.!

V letošnjem letu bomo v Revozu d.d. odprli dodatno izmeno v proizvodnji najbolj priljubljenega avtomobila v Sloveniji - renault clia. V ta namen bomo v septembru odprli okoli 400 novih delovnih mest in tako v svojo družbo povabili precejšnje število novih ljudi.

Če vas torej zanima delo v dobro organiziranem in visoko motiviranem kolektivu, potem je delo v novi izmeni Revoza lahko izjemna priložnost tudi za vas! Delo bo v začetku potekalo le v nočni izmeni in za določen čas, predvidoma šest mesecev. Poleg dobrega plačila in možnosti podaljšanja delovnega razmerja ponujamo tudi organiziran prevoz na delo, organizirano prehrano ter popust ob nakupu Renaultovih in Nissanovih vozil.

Za več informacij pokličite na **brezplačno številko 080 18 85** ali pošljite prijavo na naslov: **Revoz d.d., Belokranjska 4, 8000 Novo mesto.**

Direkcija človeških virov, Služba za vodenje razvoja zaposlenih.
 Pridružite se nam!

RENAULT

Revoz d.d., Belokranjska cesta 4, 8000 Novo mesto

300.000 SIT
+ 100.000 SIT
400.000 SIT



Autoline Krško, Bistovičeva 10, tel.: 07 490 21 20

RADIO BREŽICE

na 88,7 in 92,9 MHz

telefon otrok in mladostnikov

080 1234

BREZPLAČEN Klic - VSAK DAN OD 12 DO 20

PETIM ŠTUDENTKAM ALI ŠTUDENTOM NUDIMO DELO DOPOLDAN!

Plačilo 700 SIT/h

Nudimo delo v studio za promocijo artiklov videnih na TV in sicer od dveh mesecev do enega leta, za vse izredene študente ali dijake, oziroma vsi, ki imate možnost delati preko študentske napotnice

CAR MARKETING
 PE Krško, C.K.Ž 135C
 TPC JOB AVTO PUNTAR

Inf.: 07 488 - 2866, 07 492 - 2026
 GSM: 040 796 - 065
 Delavnik: pon - pet od 08h - 14h

INTERNET FOTOGRAFIJA

Brezplačen program dobite na naši spletni strani **www.foto-rozman.si**

AKCIJA JUNIJ

POVEČAVA 50 x 70 cm

2990 sit

www.aljajenasa.com



1. dr. Alja Brglez
2. prof. dr. Peter Raspor
3. mag. Barbara Štrmole
4. ROBERT OSTRELIČ
5. Dagmar Trafela
6. Mladen Rudonja
7. Boris Popovič

slovenija je naša
glas ljudstva

